

急急歸鄉路 ■ 方格子

瀛苑副刊

在那樣的夜裡，我累了，累得只想倒頭大睡，心想：只要躲入夢鄉的懷中，我就不必再與現實的無情對抗了。

忽然，天搖地動，樓友們尖叫地跑出自己的房間，害怕地聚集在一起，一會兒不搖了，她們還驚魂未定，我卻又已眷戀起夢鄉的溫柔了。

「鈴——」的一聲，劃破紛擾的夜。

電話的一頭傳來滇的哭訴聲，我立刻飛奔到她的宿舍，而心早為埔里的家人、親友，懸在斷崖的邊際，搖搖欲墜。等候著天亮，月娘的蓮步輕移，讓我們心中的恐懼之火，更熾熱、急速地燃燒；天微亮，我們即乘著統聯奔赴臺中，車速的緩慢，讓我恨不得搶上駕駛座；但我們卻什麼也做不了，在位子上，緊握著彼此的手，加油、安慰。然耳際傳來災情的報導，我忍了一夜的淚，流了下來。這是怎麼一回事啊！昨晚才打電話請媽叫我的起床，第一堂課，我卻為了她夜半未眠；那天到玄家的途中，見明月半圓，我還興奮地告訴他：等待月圓，我就能回家了。他笑我像灰姑娘。

如今，全變了樣。

，市全那在的時沒了八夠
全到息解留水何？有以不
安起消了我淡斷熬早滇，
的一的是要下中煎中和快
們君有我，拋部的心我夠
妹和所，了我全待滇。不
妹我，上動，訊等和了：
定來們地衝了通間，棄著
確後機土太笑今時走放喊
家，司片我玩如堪是君吶
的了士那說開，怎就。中
中里巴在君別息，法去心
臺埔小長。消心方回，
到到的生去法等的一的走路
先回里我回方，子一要公。
，就埔。以的里遊唯也投勝
車一一信可全埔鄉，的中翅
了期一不定安回異法走上雙
借星中我一想是泊方用颯一
友在臺。我或就漂的，速有
朋早來斷，息的？全算車要
向然往中的消為息安打的想
中竟問路地等，消麼的上我
臺貝，道土中切有什壞以，
到但區是片臺一能有最十快

繞已慘落接多時舊是我如而
想間片的因有冬依，論然
好時一大，還雙然撼聲無。
也，是麼能，過雖震泣，了
實是路那可平經她的啜）程
其但道了不不。我的說路
，；的現是凸去峰給她己的
塌校前出已凹上九帶來自半
倒母所竟十，得九她傳對一啊
房的公！八孔衝的，頭也下安
樓念鎮吧速百能立衣後，剩平
有裡屯上車瘡才聳外到她只定
也心草線。千車峰的聽對，一
，我。層路的下群麗，（家人
閉看了斷上此先、美樣點到家
封看跑於再如滇人了一一回的
路，我位上是須動去是強安們
道看著好馬面必翠剝也堅平我
分看追剛，路，青震滇，會保
部去地能息，方，強信手定擔
，村秒可休段地了被相的一法
屯新秒，作路的呆卻。她們無
草興分睹稍的層嚇，的著我卻
經中分忍。來斷我立沉握，我
行到是不差下處，挺深緊何，

山，
和竟
段畢
路，
許多
許料
成預
造我
，在
陷都
下況
基狀
地數
或多
崩幸
山所
處但
多，
行通
難向
嶇雙
崎成
路變
一洞

力忍住淚水而扭曲的臉，我不捨地抱住他痛哭；哥哥呢？
哥哥呢？安呢？水在我說：「我為他好。」脫困，淚流不止。
哥哥呢？安呢？水在我說：「我為他好。」脫困，淚流不止。

我堅持回來的決定是正確的，否則大家的心都是兩頭懸啊！
！此次的歸鄉行，除了求親友平安，就只求：無論情勢如何
變化，總是全家在一起。

後來我騎車將埔里繞了一圈，到每個親友家看一定大家不會
那份劫後，我心中那塊懸在斷崖邊的石頭，終於確定不掉
安無事了。

沒有燈光的時空，夜晚來得特別早，而山中的夜，更是不
留情地透著寒意。

在箱型車中，和貝共擁著一張薄衾，聽她細細訴說整個逃
生日過程，我的我，即使睡著一陣一陣地疼，終於不是抵擋不住
周公的召喚，沉沉地睡著了。

不知睡了多久，楊阿姨來叫我們去鎮公所領補給品，我的還
迷迷糊糊、睡眼惺忪，一片的再和我去拿；突然有鎮公所領補給品，我的還
迷迷糊糊、睡眼惺忪，一片的再和我去拿；突然有鎮公所領補給品，我的還

